

## ČUDESNA STVORENJA IZ VODE

### MORSKI LJUDI

#### Sirenac- muška sirena

Pripovedao je Otac Feiho da su 1619. godine izvesni savetnici danskog kralja, nalazeći se na otvorenom moru i ploveći od Norveške ka Kopenhagenu, ugledali čoveka kako hoda po vodi. Svi mornari su iznenađeno izašli na brodsku palubu. Šta li tamo radi taj čovek, nasred ledenog Severnog Mora? Mora da je lud!

Kapetan broda naredi da ga zatoče i popnu na brod, međutim nisu morali da upotrebe silu jer se čovek mirno prepustio željama mornara. Našavši se na palubi, čovek više nije bio toliko ljubazan prema kapetanu i zapreti mu da će potopiti brod ukoliko ga ne oslobode. Najneverovatnije i zadivljujuće je bilo upravo to što su svi prisutni mogli da razumeju reči tog čoveka, i to svaki na svom sopstvenom jeziku. Koji je to bio jezik kojim je govorio a da su ga svi razumeli?

Mornari su čuli govorkanja o ljudima iz mora i plašili su se da bi mogli da potope brod kao u drugim prilikama. Kapetan je bio veoma zbunjen i nije znao šta da uradi: da li da pusti tog čoveka da ode a koji je bio očigledan dokaz da morski ljudi postoje ili da rizikuje i zadrži ga zatočenog na svom brodu? Odgovornost da brod bezbedno stigne na obale Danske je bila samo njegova, tako da je, nakon što je pogledao ostatak posade, naredio da ga puste.

Čovek klimnu glavom u znak pozdrava i preskoči ogradu broda. Nekoliko metara su ga videli kako pliva a onda je zagnjurio među talase i zauvek nestao.

# KELPI

## Konji ljudskog obličja

Pričaju da je u reci Klajd, koja okružuje grad Glasgov u Škotskoj, davno živeo jedan kelpie. Bio je to magični konj koji je povremeno i to noću poprimao oblik elegantnog mladića i izlazio da osvaja devojke koje su posećivale te predele.

Jednog dana, kćer gradonačelnika izašla je u šetnju sa jednom od svojih prijateljica po jednoj od obala reke kad tamo, pored nekog kamenja, ugleda prelepog konja koji pije vodu. Mada je bilo poznato da je kelpi opasan, devojka mu se ipak približila i šapnula nekoliko reči na uho. Kada se spustila noć, gradonačelnikova kćer je neprimećeno izašla iz kuće i otišla na isto mesto gde je tog jutra bila sa kelpijem, međutim ovog puta je sačekao zgodan, veoma visok i veoma plav mladić i toliko bled da je ličio na albina. Od te noći, kada bi svi u kući zaspali, devojka se tajnovito iskradala i trčala na mesto gde je čekao njen ljubavnik i sa kojim je ostajala sve dok zora ne bi počela da rudi.

Jednog jutra, u kući otkriše da gradonačelnikove kćeri nema. Tog dana se nije vratila sa svog sastanka sa kelpijem i, mada su je tražili mesecima, nikada se više nije vratila.

Ne zna se pouzdano šta se s njom dogodilo, ali neki misle da je ostala da živi sa kelpijem i da je postala njegova žena. Kako pripovedaju, od tog dana konj je prestao da zavodi devojke iz okoline i nekim danima moguće je videti ga pored reke zajedno sa detetom koje drži njegove magične uzde.

# KRAKEN

## Čudovište iz dubina

Ljudi su bili već potpuno očajni. Više od dvadeset dana su prelazili Atlanski okean a da se kopno na vidiku nije moglo ni nazreti. Sedmog januara ujutru su krenuli od rta Hateras, Severna Carolina, jedna od država na istočnoj obali Sjedinjenih Američkih Država, ka najsevernijem delu Evrope. Prvo je trebalo da stanu u Irskoj a zatim da nastave ka Norveškoj, gde bi ostavili svoj tovar.

Svi članovi posade tog broda su voleli da plove ali, nakon toliko dana na putu, gledajući samo vodu na horizontu, živci su im postajali sve napetiji.

“Zemlja!”, uzviknu jedan mornar. “Nije moguće”, reče kapetan broda, “još je potrebno nekoliko dana da stignemo do čvrstog tla”. Ali, istini za volju, na nekoliko kilometara moglo se videti ostrvo u vodama Atlanskog okeana.

Znao je kapetan da bi predah malo osokolio duh njegovih ljudi, tako da nije oklevao da stane nekoliko minuta na toj zemlji pre nego što nastavi svoje putovanje.

Iznenada, kada je nedostajao samo jedan kilometar da se stigne do cilja, ogromni pipci obujmiše brod. Voda se uzburka i talasi prekriše brod. Razbesnela se oluja. Ljudi su vikali.

Pred njima se uspravila strašna neman čije su telo pobrkali sa ostrvom. Radilo se o krakenu, divovskoj lignji od skoro sto metara dužine. Pipci nemani su obuhvatili trup broda i podigli ga kao da je igračka da bi kasnije lupili njime o vodu. Nijedan član posade se nije spasao besa ove životinje.

# LEVIATAN

## Perverzna životinja, sklona bežanju

Prema nekim drevnim hebrejskim narodima, Bog je stvorio Leviatana i druge morske nemani tokom Petog dana Stvaranja. Među svima njima, Leviatán je najzloćudniji, najljigaviji i najopasniji od svih, koji poseduje najveću moć uništavanja. Po nekim legendama, tokom nekoliko vekova, Leviatán je vladao okeanima i ulivao strah među mornarima i ribarima. Njegovo telo zmije i njegovih sedam glava zmaja činili su ga stravičnim i zastrašujućim a toliko je bila velika moć koju je Leviatán dostizao na moru, da je Bog odlučio da ga uspava do Sudnjeg dana, kada će se, kažu neman ponovo probuditi da bi služila svom legitimnom gospodaru. Od tada Leviatán spava u dubinama Indijskog okeana a povremeno njegovo hrkanje izaziva snažne oluje koje izazivaju da neki brodovi dožive brodolom a mnogi mornari izgube živote na moru.

Zapisano je da čudovište mora da ostane sakriveno i zaboravljeno i da nijedan čovek, ni životinja, ni neman ne treba da uznemiri njegovo odmaranje da bi tako svet nastavio da postoji i da se ne vrata stara zla koja su uništavala Zemlju u vremenima, još strašnijim od naših.